

《**嶂背地铁站这些问题亟待解决**》接续报道

党代表进社区推动解决“最后一公里”衔接不畅问题 增开一条公交线接驳嶂背站

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥 通讯员 陈斌）近日，挂点龙城街道嶂背社区的市、区党代表团队在社区开展“党代表接待周”活动时，有居民反映“地铁14号线的开通虽然方便了居民出行，但嶂背地铁站离最近的公交站都要步行1.2公里，出行搭地铁、接驳换乘都不方便”，该问题引起了党代表的高度重视。

市党代表陈炜率区党代表张颖辉、郭猛会同嶂背社区党委实地察看，发现因14号线嶂背地铁站暂无公交接驳，居住在嶂背社区的居民想要搭乘地铁，只能从宝荷路到肿瘤医院门口，再通过一条小路抵达地铁站，步行需要50分钟，因此居民只能选择搭乘公交到大运、南约等相邻地铁站出行。找到问题症结，陈炜率党代表团队积极协调深圳市东部公交有限公司相关人员到现场调研察看，对公交接驳嶂背地铁站的可行性进行认真分析，并研究实施方案。经过多方论证，最终确定增设B867公交线

路。这条线路接驳嶂背地铁站，途经肿瘤医院至嶂背社区居民住宅区，从嶂背地铁站到居民住宅区仅需20分钟。

近日，B867公交线路开通试运行，得到了周边居民的点赞，居住在嶂背社区的居民不再“翻山越岭”，肿瘤医院的工作人员以及来医院看病的群众也方便了很多。据统计，东部公交B867线开通以来，嶂背地铁站日均客流量提高了近20%，B867线日均客流量约200人次。短短十余天，从民生“忧心事”到“暖心事”，市、区党代表察民情、听民声、解民忧，用心用情解决难题得到了辖区群众的高度认可。

接下来，龙城街道将以市、区党代表进社区联系服务党员群众工作为契机，进一步丰富“党代表进社区”活动形式，形成上下联动、齐抓共管的工作格局，切实做到居民有诉求、组织有回应、服务有保障，进一步推动基层党建工作高质量发展。

龙岗街道开展流浪犬收治和文明养犬劝导行动



执法人员对发现的流浪犬进行抓捕。
龙岗融媒通讯员 陈春苑 摄

本报讯（龙岗融媒首席记者 张鹏 通讯员 陈春苑）连日来，龙岗街道重拳出击，大力开展流浪犬收治和文明养犬劝导行动，对不文明养犬行为进行教育劝导；对遛狗不牵绳等违规养犬行为进行依法查处；对禁养犬只、无主犬只进行集中抓捕留检。截至目前，共收治流浪犬32只，未进行养犬信息登记处罚1宗，携带犬只户外活动未束犬链立案处罚5宗，罚款金额共计3000元。

执法人员对流浪犬出现的场所进行全面排查，排查场所包括罗瑞合市场、利民农贸批发市场、龙河路一巷、刘屋村、龙岗村第一幼儿园等人流量大、市民群众反映强烈的地方。执法人员对发现的流浪犬及时抓捕，并运送至收容所，为营造依法文明养犬氛围，创造整洁有序、安全和谐的社会环境奠定坚实基础。

增强群众文明养犬意识，不仅是维护良好市容环境和公共秩序的重要前提，更关乎居民生活安全感和幸福感。行动中，执法人员深入各社区，持续进行文明养犬宣传，提醒养犬居民自觉遵守文明养犬相关法律、法规，增强养犬居民的文明意识和文明行为，让依法、科学、文明、规范养犬的理念深入人心。

此次流浪犬收治和文明养犬劝导行动不但减少了流浪犬伤人安全隐患，有效解决群众关注、反映强烈的犬患问题，还规范了群众养犬管理行为，提高了群众文明养犬的意识，助力营造“全民参与、人人有责”的文明养犬浓厚氛围，为创建全国文明典范城市“添砖加瓦”。

多个地铁口“黑摩的”回潮 “打”也要“疏”



地铁口等待揽客的“黑摩的”。

龙岗融媒记者 杜和平 文/图

地铁口由于人流量大，一直受到“黑摩的”司机的青睐。近年来，龙岗深入推进非法营运专项整治行动，一定程度上净化了地铁口的交通环境，但地铁口“黑摩的”拉客的现象仍时有发生。近日，地铁3号线沿线部分地铁口“黑摩的”拉客乱象成为市民投诉的热点，为此，记者进行实地走访。

在布吉地铁站，虽然晚高峰还没到，但仍能看到骑着电动车招揽生意的人员，当执法车辆到来时，他们迅速骑车离去，整治现场宛如“猫捉老鼠”。乘客说：“每次从地铁口出来都有不少‘黑摩的’司机围在地铁站出口叫座、逆行或随意变道，不仅阻塞通道，也严重扰乱交通秩序。”

在龙城地铁站，“黑摩的”非法载客行驶或边走边挥手招揽生意现象随处可见。市民叶女士说，自己不止一次看见“黑摩的”为了抢客在大街上吵架，闯红灯、逆行等违法违规行更是时有发生，自己也坐过两次“黑摩的”，车辆在车道任性穿梭，甚至

逆行的场景，至今仍让她心有余悸。此外，记者还分别走访了吉祥地铁站、双龙地铁站等，均发现不少“黑摩的”拉客现象。

“摩的”非法营运为何屡禁不止？执法人员表示，地铁站由于客流量大、公共交通运力不足、执法查处难、部分乘客自我保护意识薄弱等原因，非法拉客现象整治后易回潮，不能满足的出行需求和运力缺口，就是“黑摩的”复生的土壤。

但也有市民表达出了不一样的观点，对“黑摩的”持宽容的态度。“我从地铁口出来步行到家约15分钟，但坐‘黑摩的’只需要四五分钟，不但价钱便宜，还十分便利。”凌女士说，虽然知道黑摩的比较低危险，但有时候也会为了图方便抱有侥幸心理。

非法拉客现象的出现，归根结底是乘客有乘车需求，要整治“黑车”，既要“打”，也要“疏”。许多市民呼吁，希望相关部门加强管理，了解市民出行的需求，合理设置公交车路线，打通换乘“最后一公里”，让地铁和住宅小区之间路段出行更加通畅便捷，打造平安出行环境。

龙岗一投注站开出双色球 大奖665万元

本报讯（龙岗融媒记者 张臻斐 通讯员 邓雪玲）近日，中国福利彩票双色球第2023042期开奖，深圳彩民凭借10元自选票中1注一等奖，单注奖金超665万元。中奖彩票出自龙岗区园山街道安良社区安兴路106-2号83020312投注站。4月18日上午，该期一等奖得主李先生（化姓）走进深圳福彩服务大厅办理兑奖手续。

彩民李先生说：“偶尔路过投注站时，我会进去买几注号码。这次由于工作繁忙，在开奖后第二天下午才想起来把彩票拿出来核对中奖号码，发现号码竟然都对得上，又反复核对了几次才敢确认自己中了大奖，当天晚上激动得一夜没睡。”由于中奖消息来得太突然，李先生还没来得及和家人分享，他说，计划用这笔奖金改善家人的生活。

李女士是83020312投注站的销售员，在得知投注站开出大奖的消息时，李女士高兴地说：“要在店铺张贴喜报和彩民朋友一起庆祝，希望能把好运和祝福带给更多人。”该投注站已经经营10年，这是店里第一次中双色球一等奖。此前，该投注站还中过两次双色球二等奖。